

## Posudek bakalářské práce Kristýny Obrdlíkové „Keltská křesťanská spiritualita“

Hovořit a psát o keltské spiritualitě se stalo v posledních letech módní záležitostí. Po pravdě řečeno jsem očekával, že autorka této práce se sveze na módní vlně a jednoduchou kompilací několika pramenů vytvoří jen další málo významný pokus v početné řadě na toto téma. Musím však přiznat, že výsledek překonal mé očekávání. Autorka systematicky zpracovala významná díla na téma Keltové a spiritualita, navíc bohatě cituje díky Internetu přístupné spisy velkých osobností tohoto období.

V kapitole „Keltská spiritualita – celistvost světa vyzdvihuje autorka jedinečný vztah Keltů k přírodě a ke hmotě. K pochopení keltské křesťanské spirituality je nutné seznámit se s předkřesťanským obdobím v této zemi, čehož se pisatelka s úspěchem zhostila v kapitole „Dějiny příchodu křesťanství do keltských oblastí“. „Spiritualita mnichů a poustevníků“ je výstižný název následující kapitoly díky skutečnosti, že významné osobnosti keltsko-křesťanské provenience byli převážně mniši a poustevníci. „Spiritualita v putování“ je nosné tma po celé dějiny křesťanství, akcentované zvláště po II. vatikánském koncilu zdůrazňováním kategorie Božího lidu na cestě. Keltští mniši rozvinuli tuto dimenzi spirituality na jiné úspěšně, jak autorka dobře dokládá v 7. kapitole. Keltská spiritualita si po staletí uchovávala určité zvláštnosti, což možná stálo na začátku její romanizace a zařazení pod nejširší proud římské tradice. Jak již bylo zmíněno, práce s dobovými písemnými památkami patří silným stránkám této práce (viz 9. kapitola). Zánik keltského křesťanství je uspokojivě popsán ve stejnojmenné 10. kapitole.

Po vyrovnaném závěru následuje překvapení: rozsáhlá stať příloh jak textových, tak obrazových, které čtenáře ještě hlouběji uvedou do problematiky.

Kromě dvou překlepů v překladech textů na str.61 a 62 a opominutí často citovaného pramene znalce problematiky v Čechách Gorazda Vopatrného v seznamu použité literatury nemohu této solidní a pečlivě zpracované práci mnoho vytknout.

Nemohu opominout ani kvalitní překladatelskou práci – autorka mnoho textů přeložila zřejmě poprvé z angličtiny do češtiny.

Ze shora uvedených důvodů hodnotím práci známkou A – výborně.

V Praze dne 9. 6.2007

Dr. Jan Lachman  
vedoucí práce

